

2026年2月
12
星期四
乙巳年十二月廿五
江西日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 36-0001
邮发代号【43-1】
第27882期
今日12版

“确保广大人民群众开开心心、欢欢乐乐过大年”

——习近平总书记春节前夕在北京看望慰问基层干部群众纪实

新华社记者 张晓松 朱基钗 人民日报记者 杜尚泽 胡泽曦

立春刚过，气象正新，农历马年春节即将到来。

锐始者必图其终，成功者先计于始。“十五五”开局之年，这个春节在喜庆祥和之中，多了一份跃马扬鞭、

马不停蹄的澎湃活力。

2月9日至10日，习近平总书记在北京考察并看望慰问基层干部群众：在科创园区，看科技创新点亮未来；在养老服务街区，关切便民惠民

的民生举措；在古韵新潮的新春市集，深入了解节日市场供应情况。

习近平总书记代表党中央向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞拜年！（下转第3版）

习近平同党外人士共迎新春

代表中共中央，向各民主党派、工商联和无党派人士，向统一战线广大成员，致以诚挚问候和美好祝福

王沪宁蔡奇丁薛祥出席

新华社北京2月11日电 在中华民族传统节日丙午年春节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂，共迎新春。习近平代表中共中央，向各民主党派、工商联和无党派人士，向统一战线广大成员，致以诚挚问候和美好祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席。

民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央常务副主席秦博勇、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙和无党派人士代表周忠和、王梅祥等应邀出席。应邀出席的还有全国政协副主席何厚铧、梁振英，已退出领导岗位的各民主党派中央、全国工商联原主席、第一副主席和常务副主席。

何维代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士致辞。他表示，2025年，以习近平同志为核心的中共中央团结带领全党全国各族人民在风高浪急中砥砺前行，在攻坚克难中铸就辉煌，圆满完成“十四五”目标任务，推动党和国家事业取得新的重大成就。新的一年，各民主党派、工商联和无党派人士要更加紧密团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，聚焦“十五五”规划制定实施，积极建言资政，努力为开创中国式现代化建设新局面作贡献。

在听取何维致辞后，习近平发表重要讲话。他强调，2025年是很不平凡的一年。面对国内外形势深刻



2月11日，习近平、王沪宁、蔡奇、丁薛祥等在北京人民大会堂同党外人士欢聚一堂，共迎佳节。新华社记者 李响摄

复杂变化，中共中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏，顺利完成经济社会发展主要目标任务。召开中共二十届四中全会，擘画“十五五”发展蓝图。隆

重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，设立台湾光复纪念日，庆祝西藏自治区成立60周年、新疆维吾尔自治区成立70周年。（下转第2版）

尹弘主持召开省委教育工作领导小组会议时强调

加快构建高质量教育体系 推动教育强省建设再上新台阶

叶建春陈永奇出席

本报讯（全媒体记者魏星）2月11日，省委书记尹弘主持召开省委教育工作领导小组2026年第一次全体会议。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和考察江西重要讲话精神，按照全国教育工作会议和省委十五届九次全会部署要求，深化改革、勇于创新，攻坚克难、担当实干，加快构建高质量教育体系，推动教育强省建设再上新台阶，为实现我省“十五五”良好开局提供有力支撑。

叶建春、陈永奇、李伟、庄兆林、卢小青、孙洪山、徐忠出席。

尹弘指出，过去一年，全省各地各部门认真贯彻落实党中央决策部署和省委工作

要求，牢牢把握教育的政治属性、人民属性和战略属性，一体推进教育、科技、人才发展，思政引领力不断增强，教育综合改革持续深化，教育民生答卷更加厚实，教育事业发展取得了新成效。

尹弘强调，今年是“十五五”开局之年，也是落实教育强省建设三年行动计划承上启下的关键之年。要高质量实施新时代立德树人工程，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，深化“大思政课”综合改革，推进红色文化育人，着力加强理想信念教育和思想道德建设，健全学校家庭社会协同育人机制，促进学生身心健康、全面发展。要提升基础教育

公共服务水平，深入实施基础教育扩优提质工程，加快学前教育普及普惠发展，推进义务教育优质均衡发展，全面实施“县中振兴”计划，加强教育资源的统筹配置，稳步缩小区域、城乡、校际、群体之间教育差距，不断满足群众更好教育需求。要着力增强教育服务质量发展能力，紧盯国家和区域重大战略，推进高校分类管理改革，加快“双一流”建设，精准凝练学科前沿方向、交叉方向，做强优势学科，引进高端领军人才，加大应用基础研究力度，因地制宜优化重塑大学科技园，促进职业教育提质增效，不断提升教育对全省科技创新、人才培养和产业发

展的支撑力。要营造教育强省建设良好环境，加强党的全面领导，树牢为民造福的政绩观，有效统筹各方资源，健全工作机制，凝聚强大合力，持续深化教育综合改革，着力解决教育领域急难愁盼，提高校园本质安全水平，提升教师教书育人能力，努力办好人民满意的教育。

会议听取了省委教育工作领导小组2025年工作情况以及领导小组秘书组和各成员单位2025年履行教育职责情况的汇报，听取了“双一流”建设、省“十五五”教育发展规划编制等情况汇报，审议了省委教育工作领导小组2026年工作要点。

新春走基层

小城茶馆暖意浓

本报全媒体记者 李芳

“咚咚锵！咚咚锵！”临近春节，抚州市临川区六水桥街道东岳观社区，“桂花树下老茶馆”里暖意融融，喜庆的灯笼高高挂起，大红福字贴上门窗，一张张八仙桌坐得满满当当。

“王姐，你们今天的舞蹈肯定惊艳全场。”“李大哥，等下表彰可得给我多拍几张照。”人们互相招呼着，笑声此起彼伏。由抚州市肢残人协会与东岳观社区新时代文明实践站联合举办的“凝心聚力·携手同行”迎新年文艺汇演，在热闹的氛围中拉开帷幕。

“爽爽爽爽！天是那么豁亮，地是那么广……”开场舞《倍儿爽》的旋律一响起，台下立刻安静下来。几名残障人士坐在轮椅上，随节拍挥舞双

手，轮椅整齐滑动、旋转、列队，精彩的表演点燃氛围，赢得满堂喝彩。

表演结束，全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会飞镖项目冠军王小英擦着汗笑道：“排练近一个月，能让大家看到残疾人的风采，特别开心。”抚州市肢协残疾人融合志愿服务队执行队长李明忠接过话茬：“我们用行动证明，生命的力量不分健全与否。”

表演间隙，表彰仪式掀起另一波高潮，60名志愿者依次上台领取荣誉证书。“朱丽琳，一星级志愿者。”手捧证书，朱丽琳的脸上满是激动：“这是我第一年加入志愿服务队，经过这段

日子与残障朋友们相处，我深深敬佩他们身残志坚的精神，希望更多人能关注他们、关爱他们。”

“表彰只看志愿服务的时长和贡献。”李明忠介绍，这支特殊的志愿服务队日常活跃在社区，让残障朋友感受社会的关心和温暖。

作为活动的举办地，“桂花树下老茶馆”早已超越了普通茶馆的意义。这里既是社区的幸福食堂，日常为1000余名社区老人提供10元一份的“幸福饭”；又是承载临川文化的“流动展台”，成了居民心中的“多功能会客厅”。

“能为大家搭建这样一个交流的平台，是有意义的事，场地肯定免费提

供。”茶馆经营者袁野笑着说。开业近一年来，这里已经举办了数十场文化活动，临川古韵的吟诵、老街名人的故事讲堂、传统手艺的非遗展示……茶馆里的一张张小方桌，变成了文化的大展台，老茶馆成为抚州城里一个充满温度的文化地标。

汇演结束后，AA制聚餐温馨开启，荤素搭配的菜肴摆满桌面。有人举起饮料提议：“来，咱们碰一个，祝大家新年快乐！”话音刚落，人们纷纷举杯，“新年快乐”“越来越好”的祝福声此起彼伏。

暮色渐浓，茶馆内的谈笑声与碗筷碰撞声，构成新春动人的烟火暖意。

叶建春出席 强化党建引领 深化改革创新 以更高标准推动金融工作高质量发展

尹弘主持召开省委金融委员会第二次会议时强调

省委政法委领导班子召开2025年度民主生活会

陈永奇主持并讲话

本报讯（全媒体记者刘斐）2月11日，省委政法委领导班子召开2025年度民主生活会。省委副书记、省委政法委书记陈永奇主持并讲话。省委督导组到会指导。

会前，省委政法委领导班子认真组织学习研讨，广泛征求意见建议，深入开展谈心谈话，全面梳理查

摆问题，认真撰写对照检查材料，为开好民主生活会作了充分准备。

会议通报了省委政法委领导班子深入贯彻中央八项规定精神

学习教育整改整治、2024年度民主生活会整改落实和本次民主生活会征求意见情况。陈永奇带头开

展个人对照检查，（下转第2版）

■ 本版责任编辑 罗云羽 刘潇